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平成 29年１月定例教育委員会会議録

⒈１月定例教育委員会会議

[1]期 日 平成 29年１月 27 日（金）

[2]場 所 市教育委員会 教育長室

[3]会議時間 午前９時 50分から午前 10 時 34 分まで

[4]出席委員 橋口玄郎委員長、池野康己委員長職務代理者

杉尾優子委員、連尺野智子委員、竹之下悟教育長

[5]参 与 中武教育政策課長、渡邊社会教育課長、

伊達スポーツ振興課長、田中教育政策課課長補佐、

杉本教育政策課課長補佐、山本教育政策課教育総務係長

[6]議事日程 第１ 会議録の承認 12月定例教育委員会会議録

第２ 行 政 報 告 １月行政報告について

第３ 議案第３２号 西都市要保護及び準要保護児童生徒援助費支給要綱の一

部改正について

第４ そ の 他 ①西都市市立図書館運営規則及び西都市市立図書館視覚

障害者等サービス実施要綱について

②教育委員先進地研修について

⒉開 会

⒊会議録承認

⒋行政報告

委 員 長 ただ今より、１月定例教育委員会を開催いたします。

委 員 長 はじめに、12 月定例教育委員会会議録の承認を求めます。

会議録については既に原案を配付しておりますが、会議録に記載した内

容についてご異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですが、一部修正の必要な箇所がありますので、必要な

修正ののち会議録を承認することといたします。

委 員 長 つづいて、１月の行政報告をお願いします。

教 育 長 １月の行政報告について、概要を報告いたします。

（主要なもの）

・新春賀詞交換会

・サドベリースクール訪問

・漢字能力検定・英語技能検定

・西都市教育研究センター報告会並びに教育講演会
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・成人式

・インリーダー教室

・第７回県市町村対抗駅伝競走大会

・韓国徽文（フィムン）高校野球キャンプ

・第 27回西都市体育協会新春スポーツ懇談会

（サドベリースクール訪問について）

聞き慣れないことばだと思いますので、説明を加えさせていただきます。

サドベリースクールとはアメリカのボストンで今から半世紀ほど前に設立

された私立のサドベリーバレースクールをモデルにしたフリースクールで

す。子どもが自ら学びたいこと、やりたいことだけをやらせるというのが

特徴で、通常の学校のように求められているカリキュラムに沿って学ぶよ

うなことはしない、デモクラシーや自由を理念とする学校です。宮崎県で

も県内在住の４人の母親が、「宮崎に自由な学校を創る会」を立ち上げ、高

鍋町の野の花館に新しいかたちの学校としてサドベリースクールを本年 4

月から正式開校する準備を進めております。私と課長、田中補佐、山内主

査の 4人で現地訪問をして関係者から聞き取りを行ったところでした。ま

た、今後他の市町村とも情報を共有して参りたいと考えております。

（漢字能力検定・英語技能検定について）

予定どおり各学校で実施しております。一貫教育開始以来、市の単独事

業として一定の成果を上げております。その都度の検証を踏まえて、英語

検定につきましては、日常の英語学習の成果を反映する受験グレードの見

直しを行い、漢字検定につきましては、学校の活用状況とか負担感、さら

には市が実施する調査等の精選の必要性などから今後廃止する方向性を考

えております。

（西都市教育研究センター報告会並びに教育講演会について）

西都市教育研究センターの報告については、テーマを「ふるさと西都を

愛し、社会に貢献しようとする児童生徒の育成」に設定し、研究員 15名が

人との関わりや体験活動を重視したさいと学を通しての研究報告を行いま

す。また、その後の教育講演会では「日常授業の充実を目指して」のテー

マで元横浜市立の小学校教諭で、初任者指導のアドバイザーとして全国的

に活躍している野中信行先生に講話を頂くことにしております。

（成人式について）

日程につきましては、教育委員会で議論していただいた経緯もあり、例

年どおりの５日で開催をしました。出席率については、対象者が 309 名に

対して 236 名の出席者でありましたので、76％の出席率となっております。

例年 80％を目標にしているところです。配付資料でここ数年との比較、各

中学校区の出席状況も分かりますが、ご意見をいただければと考えており

ます。子ども会のジュニアリーダーとして活躍していた３人が実行委員に

立候補してくれまして、リーダーシップを発揮して会を盛り上げてくれま
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した。厳粛で、華やかな中での式典であったと思いますし、小学生の贈る

言葉も移住してきた立場から西都市の良さとか思いが伝わる内容で、感動

的でした。教育委員の皆さんもご出席いただいておりますので、感想、ご

意見をいただければと考えています。

（インリーダー教室について）

単位子ども会の次期リーダーとしての資質向上のために、各小学校に出

向いて、５年生を中心に実施するものであります。３月までかけて各学校

３回ずつ順次行っていきます。内容としましては、子ども会の意義や必要

性、運営方法を学ぶことにしております。

（第７回県市町村対抗駅伝競走大会について）

本年度は、全体で 44 チーム参加しております。当日出発式での指導者の

あいさつでは、西都市のゼッケンが 19 番をもらっているものですから、せ

めてそれくらいの順位ではゴールをしたいというような目標設定のあいさ

つがあったところです。結果は、全体では 44 チームのうち 11 番目、市郡

対抗の中では 10番目ということで、昨年度比で西都市だけが記録を短縮し

て躍進賞を頂くという朗報が届いたところでありました。指導者によりま

すと、中学生高校生の力走が良い結果につながったのかなということで今

後に弾みのつく明るい結果でありました。

池 野 委 員 成人式に参加させていただいて、息子も新成人ということで、見ていた

んですが、先ほど教育長も紹介されました小学６年生の中村友寧（ゆず）

さんのあいさつが、新成人の方たちもものすごく静かになるほどで、すば

らしい言葉だったなと思いました。式典の後にあった、おかずクラブのメ

ッセージも大変良くて、すばらしい成人式だったと思いました。

杉 尾 委 員 私も娘が新成人なのですが、テレビで新成人が舞台上に乱入するような

映像が流れるので、どんな成人式になるんだろうと思いながら出席させて

いただきました。大人しそうな子はいるんだけど、派手な子もいて、最初

はどうなるのかなと思っていましたが、茶臼原小学校の子どもの言葉をも

らって以降静かになり、最後の抽選のときにも、騒ぐのかなと思っていた

らまじめに自分の番号が出るのを最後まで聞いて、出たら喜ぶという大人

しい、穏やかな成人式ですごく良かったと思います。

連 尺 野 委 員 我が子の成人式以来で参加させていただいて、我が子の成長を考えると

ともに、新成人の未来は明るいなと感じました。一部ちょっと派手な服装

をされている方もいらしたんですけれども、騒ぐこともなく、穏やかな、

これから西都を引っ張ってくれる大人の仲間入りをする人たちの成人式だ

ったなという感じを受けました。それから、賀詞交歓会とスポーツ懇親会

も参加させていただいたんですが、最初は何が何やら分からない状態で、

でも、これだけの西都を盛り上げる方々が会に出席されて、みんなで西都

を盛り上げようということを考えながらお話をされていて、私ももう少し

がんばらなければならないと、そういう取組を少しでも、微々たる力でも
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⒌議 案

がんばっていけたらなあと改めて思い返す会になりました。本当に参加さ

せていただいて良かったと思います。

委 員 長 去年の成人式が少しざわざわしていた感じだったのが、今年は先ほど言

われたようにしーんとした静かな成人式で良かったなと思います。女の子

がお祝いのことばで「こういったすばらしい環境の中で、人と人とのつな

がり、人と自然とのつながりを大事に育てていけたらいい」とかすごいこ

とを言うなと思って聞いていたら、成人者の代表の巽さんも「20歳になっ

たから見える景色が変わるわけではありませんけれども、その景色を見る

心は変わると思います」という、これまたすばらしい表現をしてくれて、

西都の未来も明るい子どもたちがいていいなと思ったところでありまし

た。出席率が若干物足りないというか、串間市とえびの市の出席者の数が

出ていて、ちょっと西都市が低かったという感じがして、少し頑張れたら

良いなと思います。詳細の数字を見ると、人数の多い妻地区と穂北地区が

もう少したくさん参加してくれると盛り上がるのかなという気がしまし

た。駅伝が近年の中ではすばらしい成績だったと思いますが、スポーツ振

興課長は何かありますか。

スポーツ振興課長 先ほども教育長からありましたように、駅伝での子どもたちのがんばり、

通常でしたら 10 人から 15 人抜かれるような記録の選手の子もそこを２、

３人抜かれるくらいのがんばりを見せてくれまして、そういうつながり、

順番が少しくらい落ちてもいいから一生懸命がんばってたすきをつないで

いくというその気持ちが伝わって、選手、役員も感動したところです。

委 員 長 いつも申し上げますが、こういうスポーツイベントは市民に勇気を与え

るところがあるので、是非今後ともがんばってほしいと思います

委 員 長 議案の審議に入ります。

まず、議案第 32 号 西都市要保護及び準要保護児童生徒援助費支給要綱

の一部改正についてを議題にいたします。説明をお願いします。

教育政策課長 議案第 32 号 西都市要保護及び準要保護児童生徒援助費支給要綱の一

部改正については、西都市要保護及び準要保護児童生徒援助費支給に係る

申請事務手続の簡素化等、所要の整備を行おうとするものです。

（資料により説明）

委 員 長 中身が変わるということはないですね。

教育政策課長 一番は初めにご説明しましたとおり、児童生徒一人につき 1枚ずつから、

１世帯につき 1枚ずつの申請になったということです。それから、現在の

実情にあわせた文言を加えさせていただいているというところでありま

す。

委 員 長 生活保護家庭が増えつつあるというような報道等があるんですが、こう

いった非常に困窮されている家庭というのも増えつつあるということでし
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⒍そ の 他

[1] 西都市市立図書館運営規則及び西都市市立図書館視覚障害者等サービス実施要綱について

[2] 教育委員視察研修の日程について

⒎閉 会

⒏次回教育委員会開催日程

平成 29 年２月 27日（月） 午前 10時から

ょうか。

教育政策課長 1月現在で要保護、準要保護の就学援助費を受給している世帯が全小中

学生の約 8.5％になっております。

委 員 長 ご意見はございませんか。

（意見なし）

委 員 長 お諮りいたします。議案第 32号 西都市要保護及び準要保護児童生徒援

助費支給要綱の一部改正について、ご異議ございませんか。

（異議なし）

委 員 長 ご異議ないようですので、議案第 32号を承認いたします。

社会教育課長 （資料による説明）

杉本教育政策

課 課 長 補 佐

（資料による説明）

委 員 長 以上で本日の会議を終わります。


